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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Bovenlokale cultuurprojecten  -  Projectsubsidies

Een belangrijke pijler binnen het decreet Bovenlokale Cultuurwerking zijn de 
projectsubsidies voor bovenlokale cultuurprojecten. Die projectwerking moet zorgen voor 
de nodige dynamische ruimte.

Tot en met 15 mei 2025 zijn voor deze projecten de volgende beleidsprioriteiten 
vastgelegd:

- inspelen op maatschappelijke uitdagingen door te streven naar maximale 
cultuurparticipatie;

- meerwaarde creëren door eigen sterktes te verbinden via samenwerking;
- inzetten op nieuw en jong talent door ontwikkelingskansen te bieden.

Jaarlijks worden twee indienrondes gepland. Voor projecten die starten tussen 1 januari 
en 31 december van het jaar volgend op het aanvraagjaar was de indiendatum 15 mei 
2022.

1. Welk budget werd vrijgemaakt voor deze subsidieronde?

2. Hoeveel organisaties dienden een subsidiedossier in? Hoeveel dossiers kregen een 
positieve beoordeling en hoeveel werden er gehonoreerd? Hoeveel dossiers werden 
negatief beoordeeld, en werden er daarvan alsnog gehonoreerd? 

3. Hoe zat de verdeling van de projecten, voor wat betreft:

a) - de subsectoren: ingediende dossiers + gehonoreerde dossiers;

b) - de geografische spreiding: ingediende dossiers + gehonoreerde dossiers?

4. Projecten dienden minimaal twee functies uit te voeren. 

Welke functies zitten vervat in de ingediende + gehonoreerde dossiers?

5. Heeft elk dossier het gevraagde budget gekregen? Zo niet, waarom niet en welke 
verdeelsleutel werd gehanteerd?

6. Hoe ver staat de minister inmiddels met de evaluatie en de eventuele wijziging van 
het decreet Bovenlokale Cultuurwerking? Wat is er al gebeurd en wat zijn de 
volgende stappen?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 424 van 19 september 2022
van STEPHANIE D'HOSE

Dit antwoord is onder voorbehoud van de goedkeuring door Inspectie van Financiën.

1. Het totaalbudget voor de twee projectsubsidierondes van 2023 bedraagt 6.817.000 
euro. Dit onder voorbehoud van goedkeuring van de begroting 2023 eind dit jaar. Er 
wordt vooraf geen verdeling over de twee rondes vastgelegd. 

2. Er werden 50 dossiers ingediend en ontvankelijk verklaard. 21 dossiers werden 
positief beoordeeld en gehonoreerd. 3 dossiers werden negatief beoordeeld en alsnog 
gehonoreerd.

3. Verdeling van de projecten wat betreft:

a. de subsectoren: ingediende dossiers + gehonoreerde dossiers

Verdeling per sector NEG POS Totaal

Amateurkunsten 2 4 6

Andere 0 0 0

Circus 0 0 0

Cultureel Erfgoed 4 4 8

Jeugdwerk 1 1 2

Kunsten 11 8 19

Lokaal Cultuurbeleid 5 4 9

Sociaal-Cultureel Volwassenenwerk 3 3 6

Totaal 26 24 50

Nieuw vanaf deze ronde is dat de aanvrager maar 1 sector kan aanvinken op 
basis van de vraag: “Binnen welke sector is jouw organisatie hoofdzakelijk actief?"

b. de geografische spreiding: ingediende dossiers + gehonoreerde dossiers
 

Verdeling per provincie NEG POS Totaal
Antwerpen 11 5 16
Brussel 2 3 5
Limburg 1 5 6
Oost-Vlaanderen 9 4 13
Vlaams-Brabant 0 2 2
West-Vlaanderen 3 5 8
Totaal 26 24 50



4. Functies vervat in de ingediende + gehonoreerde dossiers:

Verdeling over functiecombinaties NEG POS Totaal
alle 3 0 3
experimenteren en innoveren; creëren en 
produceren 3 1 4
experimenteren en innoveren; spreiden en 
presenteren 1 1 2
experimenteren en innoveren; leren en participeren 9 6 15
creëren en produceren; spreiden en presenteren 0 5 5
creëren en produceren; leren en participeren 3 8 11
spreiden en presenteren; leren en participeren 4 1 5
niet leren en participeren 0 1 1
niet spreiden en presenteren 1 0 1
niet creëren en produceren 0 0 0
niet experimenteren en innoveren 2 1 3
Totaal 26 24 50

5. Een groot deel van de gehonoreerde projecten krijgt het gevraagde subsidiebedrag. 
Een aantal projecten krijgt minder. Op basis van inhoudelijke argumenten werd door 
de commissie soms een lager subsidiebedrag geadviseerd. Ik ben hen daarin gevolgd. 
Aan de 3 projecten waarover ik anders beslist heb, wordt een subsidie van 75% van 
het gevraagde subsidiebedrag toegekend.

6. Ik heb mijn administratie eind vorig jaar gevraagd een traject op te zetten voor de 
optimalisatie van het Bovenlokaal Cultuurdecreet van 15 juni 2018. Dit gebeurt 
enerzijds op basis van de interne evaluatie van de administratie en anderzijds 
werd/wordt daarvoor gebruik gemaakt van de input uit overleg met diverse 
stakeholders. Het gaat hierbij onder andere over steunpunt OP/TIL, diverse 
Intergermeentelijke Samenwerkingsverbanden Bovenlokale Cultuurwerking, De 
Federatie, Cult!, de Vlaamse Vereniging voor Bibliotheek, Archief en Documentatie 
(VVBAD) et cetera. Er wordt dus momenteel gewerkt aan een ontwerpdecreet 
Bovenlokale Cultuurwerking. 
De scope van deze oefening is meervoudig. Het gaat over het fusieproof maken én 
het afstemmen van het Bovenlokaal Cultuurdecreet op het toekomstige Regiodecreet 
(waarbij rekening gehouden wordt met de referentieregio’s en de subregio’s in 
Limburg). Daarnaast beoogt dit traject een herijking van het decreet en een 
herwerking van de projectsubsidielijn én de subsidielijn voor structurele 
ondersteuning van intergemeentelijke samenwerkingsverbanden. Verder is er ook het 
voornemen om het Participatiedecreet te hervormen en de Lokale Netwerken 
Vrijetijdsparticipatie te integreren in de structurele subsidie voor Intergemeentelijke 
Samenwerkingsverbanden. Dit alles moet gebeuren volgens de principes van de 
maximale planlastvermindering (in het kader van de Commissie Decentralisatie).


